

活螃蟹能上高铁吗？铁路部门回应了

近日，“活螃蟹能不能上高铁”这一话题登上热搜。10月17日，长三角铁路部门发了一条微信《坐高铁，这些不能带》，告诉乘客哪些物品能带上高铁、哪些不能、哪些限制带上高铁。针对活螃蟹，长三角铁路部门回应，捆扎包装好的可在部分车站上车。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟

乘火车携带行李规定		
随身携带行李限重		
成人	20公斤	20kg
儿童 (含免费儿童)	10公斤	10kg
限量携带物品		
染发剂 指甲油 去光剂	不超过	20毫升
	杀虫剂 冷烫精、摩丝、发胶	不超过 120毫升
	空气清新剂 防晒喷雾	
其他自喷压力容器		
普通打火机	2个	
安全火柴	2盒	
香烟	50条	

图片截自“人民铁道”新媒体中心

活螃蟹捆扎包装好的，可在部分车站上车

关于“活螃蟹能不能上高铁”话题，起因是，10月14日下午1时许，浙江省永康南站内，一名男乘客携带一袋活螃蟹乘高铁时，被乘务员劝阻。随后，这名男乘客当场踩死螃蟹。网传视频显示，这名男乘客携带的螃蟹装在一个红色塑料袋内，散落在地上时，螃蟹没有被捆扎好，有的还在地上爬着。针对此事，铁路部门表示：禁止携带鲜活农产品乘车，但螃蟹如包装妥当可以在部分车站上车。视频中并没有

捆扎包装好的螃蟹，显然是不能上高铁的。

由此，铁路部门提醒乘客：除了视障旅客携带的导盲犬，任何活体动物，无论体型大小，都不能带进动车组车厢。根据安检规定，活螃蟹作为包装好的海鲜，在不超重的情况下可以携带，但是乘客要妥善保管，以免污染车厢环境。

螺蛳粉、榴莲等旅客“新宠”，不能登上高铁

曾经，旅客在列车上泡方便面，会引起其他旅客的反感。近来，这一现象

有所缓解。相比之下，螺蛳粉、臭豆腐、榴莲等成为旅客“新宠”。

安检规定：请勿携带具有强烈刺激性气味或带有恶臭等异味的物品进站乘车，例如榴莲、臭豆腐等。由于动车组车厢是密闭空间，为了不給其他旅客带来困扰，不要食用气味较大的食品，比如螺蛳粉等。

此外，自热火锅、米饭等自热食品的加热包在数秒内就可达到100摄氏度高温，产生的蒸汽容易烫到旅客自己或他人，甚至触发烟雾报警器。建议乘车时不要携带和使用，以免造成不必要的麻烦。

链接 乘高铁安检，哪些常见物品通过不了

1. 防晒喷雾、洗发水

防晒喷雾、发胶、空气清新剂等自喷压力容器属于限量携带物品，不能超过120毫升。注意！产品包装上对容量的标注是唯一标准。

洗面奶、洗发水、沐浴露、粉底液、隔离霜、口红、睫毛膏等日化用品都是可以携带的，注意不要超重。

其他液体、粉状物及化工产品在无法判明的情况下，不能携带进站乘车。

2. 食用油、肉类、酒水

宰杀后的鸡鸭、包装好的海鲜和生鲜肉类，以及腊肉、腊肠、火腿等熟

食制品，在不超重的情况下可以携带，请妥善保管，以免污染车厢环境。为避免在运行过程中发生腐败变质，建议短途携带，密封包装。

正规厂家生产的商品类瓶装、听装酒等（未开封的原包装）可以携带，建议提前咨询当地车站。

经判明确属食用油的产品可以携带，但应密封包装、妥善保管，以免污染列车环境和卧具。

3. 充电宝、电动轮椅、自行车

生活中常见的蓄电池有电动车电池、汽车电瓶等，这类产品是禁止携带

的。干电池、锂电池和正规厂家生产的充电宝可以携带上车。供残疾人使用的电动轮椅可以携带。

打包好的折叠自行车、公路自行车、平衡车可以携带上车，要求硬质包装完整，不会对列车和旅客造成伤害，请勿在车站和列车上使用。

4. 酒精、消毒液、漂白粉

很多人出门时会携带酒精、84消毒液等进行日常消毒。注意！这些物品过不了安检！此外，大家经常问到的电板手、螺丝刀、电钻、榔头、铁锤、冰镐、理发剪等也不能携带。

自称患抑郁症，员工申请休假被开除

原来疾病诊断证明书是本人伪造的，起诉单位要求赔偿被法院驳回

在工作中，员工难免会因为生病请假。一般情况下，员工可以凭医院给出的疾病诊断证明书向单位申请休假。南京市栖霞区人民法院近日审理的一起案件中，陈某拿着建议休假1个月的“疾病诊断证明书”找单位请假，却被单位开除，双方为赔偿金起纠纷，法院会怎么判决呢？

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷

申请休假被开除，男子向单位提出赔偿

现代快报记者了解到，陈某自2008年起在栖霞某公司工作。2019年11月21日，公司通知陈某到另外一个部门报到上班。第二天上午，陈某以患有抑郁症、存在精神障碍，不适宜工作为由，向公司申请1个月病假，并提交医院出具的疾病诊断证明书。

公司向医院核实后认为，陈某提交的疾病诊断证明书是虚假的，于是当场作出解除劳动合同的决定，并通知了工会。为此，陈某向栖霞区仲裁委申请仲裁，要求被告支付违法解除劳动合同赔偿金6万元，支付2019年11月工资2500元。经审查，栖霞区仲裁委裁决，被告支付原告2019年11月工资1500元，不予支持原告其他仲裁请求。

陈某不服栖霞区仲裁委的裁决结果，向栖霞区法院提起诉讼。

法院认定诊断书造假，驳回原告赔偿请求

在案件审理过程中，案件承办人张亮法官到医院核实疾病诊断证明书相关情况。医院表示，疾病诊断证明书上医院的公章肉眼未

见明显差异，但医院并没有疾病诊断证明书上的王医生，病假盖章登记本中也没有查询到建议陈某休息一个月的登记记录。法院认为，陈某提供的疾病诊断证明书确为虚假。

庭审中，公司提供了相关公司工商登记档案、网络平台发布视频记录等证据，证明陈某在外面开设了三家公司，拟休假期间，陈某没来上班却在网络平台上为自己名下公司做广告宣传，广告点击量高达百万，显然陈某具有劳动能力。

栖霞法院经审理认为，根据现有证据和陈某原先在公司的工作经历来看，陈某具有正常工作的能力。陈某在具备正常工作能力的情况下，提供虚假的疾病诊断证明书申请休1个月的病假，有违诚信原则，严重违反了劳动纪律，严重损害了用人单位的合法权益，用人单位此时有权依据劳动法相关规定，解除劳动合同，无需支付劳动者经济补偿金。

法院最终判决，公司支付陈某2019年11月工资1500元，驳回陈某的其他诉讼请求。陈某不服法院判决，向南京中院提起上诉。南京中院经审理，驳回上诉，维持原判。

张亮告诉记者，劳动者具备正常的工作能力，却向公司提供虚假的病假条，不到岗工作。他拿着公

司发放的病假工资，不劳而获，私下全力经营自己开设的公司，双重获利。用人单位此时解除劳动合同，无需支付劳动者经济补偿金。通过这起案件的审理，对于规范劳动者的劳动行为，构建和谐的劳资关系，维护社会诚信具有重要的意义。

相关法条

《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条 劳动者有下列情形之一的，用人单位可以解除劳动合同：

(一) 在试用期间被证明不符合录用条件的；

(二) 严重违反用人单位的规章制度的；

(三) 严重失职，营私舞弊，给用人单位造成重大损害的；

(四) 劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系，对完成本单位的工作任务造成严重影响，或者经用人单位提出，拒不改正的；

(五) 因本法第二十六条第一款第一项规定的情形致使劳动合同无效的；

(六) 被依法追究刑事责任的。

又是套路

小程序免费领取大闸蟹，骗走女子6万

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)秋风起，蟹脚痒，正是吃螃蟹的好时节。只要登录微信小程序，就能免费拿到一盒肥美的大闸蟹，听上去是不是美事一桩？但就在最近，南京市民任女士就登录了一个小程序，本想着能领到一盒大闸蟹，却因对方的一步诱导，被骗6万余元。

任女士介绍，当时她收到一条短信，内容显示只要在小程序内搜索，即可免费领取大闸蟹。看到不用花一分钱就能领到大闸蟹，任女士立即搜索进入了一个小程序，客服发给任女士一个网址，让其点击安装。任女士随即点开网址，在手机上安装了一个App，并添加了App中的接待员为好友。接待员告诉任女士，只有进行注册并完成规定任务后，才能领取大闸蟹，随后又将任女士拉进一个群聊。

群内有人在发布任务，在对方的提示下，任女士很快完成了三个任务，并把收款码发在了群内。果然，任女士的账户收到了10.8元的佣金。之后，接待员又让任女士关注三个视频号，并将截图发给她，任女士操作后账户又收到了16.8元的佣金。对方一边给任女士发布任务，一边表示很快就可以领取大闸蟹了。当做到第15单时，接待员

让其转68元到一个指定账户，之后再点击App内一个叫“好彩国际”的板块，在里面可以下注。任女士试着玩了一次，没想到获得了102元的返利。

此时，群内有一名指引员发信息称，可以做优质单，回报高。正在兴头上的任女士便分别下注了500元和800元，10分钟后任女士连本带利获得了1760元。第二天下午，群内另外一名指导人员私聊任女士，称其手上有一个中奖任务单，收益非常高，可以推荐给任女士。任女士连忙答应下来，并向账户内转账5800元进行下注，但对方表示需连续下注4单才能提现，于是任女士再次转账1万元、5万元。就在这时指导人员又找来了，他表示前三笔下注都已中奖，但最后一笔因任女士操作不当下错了单，需要再补5万元。任女士感觉到不对劲，立即停止操作，想让对方把钱退给自己，但对方不再理会任女士，任女士只好报了警。

警方提醒：天上不会掉馅饼，在购买大闸蟹时，应选择正规渠道、靠谱商家进行购买。切记擦亮双眼，理性消费，不要被网络上一些虚假信息所骗而转账汇款。如不幸上当受骗，一定要第一时间报警，积极维护自身权益。